

随着社会老龄化进程的不断加快，老年金融服务需求日益凸显，做好养老金融服务刻不容缓。邮储银行大同市分行推出一系列举措，全力做好养老金融服务，推动银发经济发展。

邮储银行具有老年客户规模广、资产占比大、网点下沉深的特点。基于此，该行围绕“产品共享、服务共融、产业共建”，落实养老金融细化措施。

邮储银行大同市分行：

做好养老金融 守护“银发一族”

产品共享 养老政策的“宣传者”

邮储银行大同市分行大力推广“U享未来”个人养老金品牌，通过“厅堂+外拓”模式，开展财富周周讲、网点沙龙及小型“养老金融论坛”等活动。同时，走进社区、乡村，宣传养老财富积累理念，培养客户尽早确立储备养老资金意识。

服务共融 适老金融的“推行者”

邮储银行大同市分行以老年客户需求

为导向，提供“线上+线下”一体化适老化服务。线下网点设立无障碍通道、爱心窗口和座椅，配备轮椅等设施；线上设置95580客服“尊长热线”，优化电子银行界面为“大字版”，解决老年客户智能技术运用难题和日常消费不便问题。

产业共建 综合服务的“执行者”

邮储银行大同市分行围绕中老年客户需求，提升服务水平。设置柜面专属

大额存单产品；加大“普惠性、稳健性、长期性”理财产品投放；联合保险公司推动含康养服务的保险产品销售，为客户提供双重保障，满足客户多维度养老需求。

下一步，邮储银行大同市分行将持续聚焦老年人金融服务需求，发挥地方金融“主力军”作用，结合“数字化转型”与“适老化金融”，提供针对性、差异化服务，做实做细做好老年人金融服务，提高金融服务质效，提升客户体验。
(李冬梅 梁映君)



理财热点

黄金消费升温 专家提醒理性投资

近期，国际金价持续波动，引发市民购买黄金热潮。记者走访市内多家银行了解到，前来咨询和购买金条的顾客络绎不绝，部分银行甚至出现小克重金条断货的情况。

面对投资保值、装饰佩戴等多元需求，业内专家指出，消费者应提高风险防范意识，理性投资，切勿盲目跟风。

投资：优选低溢价产品

对于以资产配置为目标的投资者，黄金ETF、投资基金条是不错选择。黄金ETF凭借交易成本低、流动性高及实时交易的特性，成为便捷的“纸黄金”投资工具。投资基金条因溢价低、贴近国际金价，是实物投资优选，但需注意回购限制，部分银行只回收本行发行的金条，且须保留完整包装及购买凭证。黄金期货因杠杆效应放大收益与风险，对市场判断能力要求极高，更适合专业投资者，普通投资者谨慎入场。

渠道：银行金条性价比高

目前黄金购买渠道多样。银行投资基金条价格通常在国际金价基础上加价5~15元/克，且配备钢印证书，适合消费者保值需求。金店首饰款式丰富但价格较高，除金价外还叠加了工费、品牌费等。电商平台虽有促销活动，但须仔细查验官方证书及退换条款。

业内专家提醒，黄金作为一种避险资产，长期来看具有保值增值的功能，但短期内价格波动难以预测。投资者应关注国际金价走势，学习相关知识，选择正规渠道购买黄金，避免上当受骗。
(芳菲)



财经快讯

人工智能 将加速全固态电池研发进程

近日，第二届中国全固态电池创新发展高峰论坛举办。多位行业专家表示，人工智能正在成为全固态电池研发进程的重要加速器，将在材料筛选、设计工艺以及性能管理等方面发挥关键作用。

全固态电池因其高能量密度和安全性，被视为低碳经济和人形机器人等前沿领域实现突破的关键动力来源。“过去，电池研发中材料配方、正负极以及电解质的选择都需要人工进行选配，花费时间非常长。人工智能将在动力电池材料选型、设计、开发方面发挥作用。”中国工程院院士孙逢春表示。

提高效率和节省成本是人工智能在电池研发领域的两大益处。中国科学院院士欧阳明高表示，通过全固态电池研发智能公共服务平台，能实现材料体系智能匹配、设计参数智能选优，制备工艺智能推荐等研发服务，电池研发效率可以提升1~2个数量级，节省研发费用70%~80%。
(据《广州日报》)

建行动态

善建者行 城其久远

两行携手谋发展 共筑经济新篇章

本报讯 近日，建行大同分行与中国人民银行大同市分行举行工作座谈会，围绕金融“五篇大文章”深入交流，为推动大同市地方经济高质量发展汇聚智慧与力量。

座谈会上，双方聚焦绿色金融、普惠金融、科技金融、养老金融和数字金融领域“五篇大文章”展开热烈讨论。建行

大同分行分享了在助力当地环保项目等方面的具体实践，展示了在绿色金融及相关领域的积极探索与成果。人民银行大同市分行从宏观政策视角出发，为金融机构服务地方经济提出了针对性的指导意见，着重强调金融服务要紧密贴合大同市产业特色，精准施策，发

挥更大效能。

未来，建行大同分行与中国人民银行大同市分行将持续加强沟通，携手共进，以金融之力赋能地方经济，在绿色发展、科技创新等领域持续发力，为大同市经济的腾飞注入强劲动力，共同开创地方经济发展的崭新局面。
(芳菲 赵海楠)

建行大同分行：“建易贷”助力消费升级

本报讯 为满足市民多样化的消费需求，建行大同分行“建易贷”信用贷款产品自推广以来，坚持为优质单位的个人客户提供便捷、灵活的资金支持，助力家庭消费升级。目前，该产品凭借“低利息、高额度、灵活还款”等优势，成为市场关注的焦点。

“建易贷”是一款纯信用贷款，无须抵押担保，最高可申请100万元额度，贷

款期限最长3年。客户可根据自身需求选择三种还款方式：第一种“先息后本”，前期只还利息，最后一次还本金；第二种“等额本息”，每月偿还相同金额的本金和利息；第三种到期一次性还本付息。同时支持“随借随还”，用款灵活，利息按实际使用天数计算，进一步降低还款压力。

贷款资金可用于教育、旅游、装修、医

疗等个人及家庭消费领域，帮助客户轻松应对大额支出。建行大同分行表示，“建易贷”的推出体现了银行以客户为中心的服务理念，不仅降低了贷款门槛，也为促进消费升级、拉动内需注入新动力。

未来，建行大同分行将继续优化金融产品和服务，为市民提供更优质的消费金融支持，助力实现美好生活。

(芳菲 赵海楠)

建行云冈区支行：开展反洗钱宣传 筑牢金融“防火墙”

本报讯 为深入贯彻落实国家反洗钱法律法规，提升公众防范金融风险意识，近日，建行大同云冈区支行组织开展了形式多样的反洗钱宣传活动，旨在通过普及金融安全知识，助力构建健康稳定的金融生态。

活动期间，云冈区支行立足网点阵地，在营业大厅显著位置摆放反洗钱宣传手册，工作人员利用客户等候时间讲

解洗钱风险特征、常见手段及防范措施。针对老年群体防范意识薄弱、青少年易受网络诈骗影响等特点，云冈区支行特别开设了专项宣教课堂，通过案例分析、互动问答等形式，深入浅出地普及反洗钱知识，引导重点群体增强自我保护能力。

本次宣传活动成效显著，许多客户主动咨询如何识别可疑交易及如何保护账

户安全等问题。一位参与活动的老年客户表示：“这样的宣传很实用，让我们知道如何守住‘钱袋子’，避免掉入陷阱。”

建行云冈区支行相关负责人表示，反洗钱是金融机构的重要社会责任，未来将持续创新宣传形式，扩大覆盖面，通过线上线下联动、社区合作等方式，推动反洗钱知识深入人心，为维护金融安全贡献更大力量。
(冬梅 李晓慧)